

13 - 26 червня
Короткий огляд ситуації

ХІД БОЙОВИХ ДІЙ

- **Збройні сили України продовжують контрнаступальні дії на деяких напрямках.** Зокрема, впродовж двох тижнів було звільнено кілька населених пунктів у Донецькій ([Рівнопіль](#)) та Запорізькій ([П'ятихатки](#)) областях, а загалом звільнено вже понад 130 кв. км, в умовах переваги російської сторони в артилерії та авіації. Після перерви, спричиненої підривом дамби Каховської ГЕС, українська армія продовжила, згідно з неофіційними повідомленнями, розширювати плацдарм на [східному березі](#) Дніпра в районі Херсону та Антонівського мосту, натомість, змогла витіснити російські сили з [західного берегу](#) каналу Сіверський Донець-Донбас.
- **Загальні втрати російських військ**, за даними української сторони, на 26 червня складають вже понад [225 тис.](#) загиблими. Крім того, впродовж червня ЗСУ інтенсивно знищують російську артилерію та РСЗВ, авіацію, що дозволяє поліпшити умови контрнаступу. За даними місцевих медіа, російські війська змушені також поступово відходити з позицій поблизу Нової Каховки, щоб уникнути оточення. Російську сторону також міг послабити відхід частини бойових підрозділів з числа ЗС рф та приватних військових компаній під час т.зв. “заколоту” ПВК “Вагнер” (під час цього походу учасники ПВК “Вагнер” також збили 6 гвинтокрилів та військовий літак, чим послабили російську авіацію).
- **Російська армія продовжує наносити ракетні та дроніві удари по українських населених пунктах.** Вночі 14 червня ЗС рф [запустили](#) по Україні 4 крилаті ракети (збито 3) та 10 дронів-камікадзе (збито 9). Вночі проти 15 червня було запущено 4 крилаті ракети (з них 1 збито) та 20 дронів-камікадзе (усі [збиті](#)). Вранці 16 червня російські війська завдали ракетного удару по Україні крилатими ракетами “Калібр” та аеробалістичними ракетами Х-47 “Кинджал” (усі ракети [знищені](#) ППО). Вночі проти 19 червня було [знищено](#) всі 4 крилаті ракети й 4 дрони-камікадзе. Вночі 20 червня протиповітряна оборона [збила](#) 32 із 35 російських ударних дронів. У ніч проти 21 червня російська сторона атакувала Україну 6-ма ударними дронами, усі вони були [збиті](#). У ніч проти 22 червня було [запущено](#) три крилаті ракети Х-22, три аеробалістичні ракети Х-47 “Кинджал” та чотири дрони-камікадзе (три з них збито). Уночі 23 червня було [збито](#) всі 13 крилатих ракет, які російська армія спрямувала в бік Хмельницької області, намагаючись пошкодити аеродром. У ніч проти 24 червня було [запущено](#) 49 ракет (з них 41 збито), а також 2 дрони-камікадзе (обидва збито). Вночі проти 26 червня було [знищено](#) 11 дронів-камікадзе з 12-ти, а також 2 крилаті ракети з 3-х.
- **Протягом двох тижнів під авіаударами, ракетними та артилерійським обстрілами перебували** [Київ](#), [Дніпро](#), [Львів](#), [Херсон](#) (зокрема, з використанням запалювальних боєприпасів), [Кропивницький](#), [Запоріжжя](#), [Одеса](#), [Харків](#), [Хмельницький](#), [Кривий Ріг](#) (лише під час одного обстрілу 13 червня загинули 12 людей, 38 було поранено), [Покровськ](#), [Вовчанськ](#), інші населені пункти, а також прикордонні населені пункти Чернігівської, Харківської, Сумської

областей. Окрім того, у [День батька](#) війська РФ обстріляли Сумщину, у результаті загинули чоловік та його 4-річний син.

ГУМАНІТАРНИЙ ВИМІР

- Згідно з офіційною [інформацією ювенальних прокурорів](#), 490 дітей загинуло та понад 1031 отримали поранення різного ступеню тяжкості, 19499 дітей— у списках депортованих. Із початку повномасштабної війни вважаються [зниклими](#) 560 дітей.
- У Білорусі утримують 2 150 [незаконно вивезених](#) українських дітей, переважна більшість з них – діти-сироти. Встановлено також факти перевиховання українських дітей у Білорусі. За повідомленням міського голови Мелітополя Федорова, російські окупанти вивозять понад [300 дітей](#) з т. о. Бердянська Запорізької області у російську Чувашію. Окрім того, зафіксовано 240 випадків, коли українських дітей [відбирали](#) соцслужби у Європі.
- Окупаційна влада Бердянська підтвердила [вбивство](#) двох підлітків, яких називає “проукраїнськими терористами”. Двоє підлітків 2006 року народження вступили в бій з окупантами, раніше хлопці та їхні сім’ї піддавалися переслідуванню.
- Армія рф регулярно підриває малі гідротехнічні споруди, від яких страждають сільськогосподарські угіддя одного-двох близько розташованих селищ. Як [стверджує](#) представник Міністерства оборони України Владислав Дудар, російські військові замінували “велику кількість” гідротехнічних споруд Запорізької та Херсонської областей.
- Через підрив Каховської ГЕС вода до Криму не надходить [мінімум рік](#), а від нестачі водопостачання потерпають Дніпропетровська, Запорізька, Херсонська і Миколаївська області. За [прогнозами ООН](#), підрив Каховської ГЕС призведе до глобального росту цін на продовольство. Також ООН повідомила, що росія не [надала доступу](#) до окупованих нею районів Херсонщини, які постраждали від підриву Каховської ГЕС. Підтопленими [залишаються](#) 27 населених пунктів на правобережжі, 17 – на окупованому лівобережжі.
- Армія рф використовує заборонені хімічні боеприпаси, так, ще у грудні 2022 року морські піхотинці повідомляли, що проти українських захисників використовували [заборонені](#) аерозольні гранати К-51, у жовтні 2022 року було знешкоджено ворожий безпілотною, який ніс гранату К-51 із сильно [подразнювальною речовиною](#). Також на сході України війська рф скидали заборонені [фосфорні бомби](#), [снаряди із флешетами](#) — крихітними металевими дротиками, заборонені [запалювальні снаряди](#) з термітними шарами. 25 червня було зафіксовано факт скидання на позиції ЗСУ під Мар’їнкою забороненого хімічного боеприпасу аерозольного, [задушливої дії](#).
- 14 червня військовий суд у Ростові-на-Дону почав слухати справу стосовно 22 українських військовослужбовців із "Азова", які потрапили в полон у травні 2022, серед підсудних — восьмеро жінок. Цією діяльністю росія вчиняє воєнний злочин, адже позбавляє [військовополонених](#) права на справедливий суд. Російська сторона звинувачує військовополонених у терористичній діяльності проти Росії, їм загрожує від 15 років до довічного ув'язнення.

- Попередньо 8 червня Російська православна церква заявила, що [передала](#) Угорщині 11 українських військовополонених, які родом із Закарпатської області України. Превалюючі наративи в Угорщині щодо повернення втрачених 100 років тому земель, спогади про Тріанонський договір нав'язують російську дружбу Віктору Орбану. Так, угорська сторона [не дає](#) українським дипломатам доступу до цих військовополонених, останнім не дають мобільні телефони, аби проінформувати рідних про власне становище. Україна за міжнародним посередництвом забезпечила послідовний обмін полоненими з Росією, як зазначає український омбудсмен Дмитро Лубінець, Угорщина [порушила](#) міжнародне гуманітарне право переговорами з Росією і прийомом українських військовополонених.
- Російська сторона продовжує вдаватися до примусового [набуття громадянства РФ](#). Так, у Кам'янці Запорізької області на початку 2023 року окупаційна влада поставила умову отримання громадянства для працівників Центру первинної медико-санітарної допомоги, у разі відмови — грошове забезпечення буде знижено на 60 відсотків. Оскільки більшість працівників відмовились від отримання документів, окупанти повідомили про закриття лікувального закладу.
- Депутати Держдуми росії [ухвалили закон](#), що звільняє учасників війни з Україною від кримінальної відповідальності. Виняток з цього закону зроблено для засуджених за такі злочини як зґвалтування, тероризм, диверсії, державна зрада та шпигунство.
- Згідно з даними [соцдослідження](#) Transparency International Ukraine, найбільше українці бояться ймовірної корупції під час післявоєнного відновлення, 73% українців та 80% представників бізнесу найбільше непокоїть повернення корупційних схем у процеси відбудови. Як свідчить [опитування КМІС](#), дві третини українців вважають, що УПЦ (МП) треба повністю заборонити.

ГУМАНІТАРНИЙ ВИМІР

- В. Зеленський намагається вгамувати “політичних спекулянтів” та “політичне бродіння” серед політичних сил та політико-економічних груп, [вибори](#) відбудуться “після скасування воєнного стану”. Восени 2023 в Україні за планом мали б відбутися парламентські вибори, а навесні 2024 – президентські. Зеленський пообіцяв, що вибори, як і прописано у законі, відбудуться після скасування воєнного стану.
- На тлі обговорення результатів контрнаступу ЗСУ В. Зеленський, апелюючи до суспільного запиту на деокупацію, знову [пообіцяв](#), що Україна не погодиться на переговори, доки російські війська перебувають на території держави.
- 26 червня 2023 президент Володимир Зеленський ввів у дію своїм [указом](#) рішення РНБО щодо результатів перевірки стану укриттів в Україні. Згідно з документом, РНБО на засіданні 23 червня визнала незадовільною роботу військових адміністрацій областей щодо забезпечення готовності укриттів у Запорізькій та Сумській областях, Житомирському районі Житомирської області, Білоцерківському районі Київської області, Конотопському районі Сумської області, у містах Київ, Запоріжжя, Херсон, Чернігів, Харків, Миколаїв, Одеса, Суми, Дніпро, Конотоп, Біла

Церква. Раніше також повідомлялося, що комісії МВС та ДСНС [завершили перевірку 63 тис. укриттів](#). За словами глави уряду, до використання готові 77% перевірених бомбосховищ. Згідно з новим указом, має бути посилено кримінальну відповідальність посадових осіб за неналежне утримання, експлуатацію укриттів, а також за незабезпечення безперешкодного цілодобового доступу населення до таких об'єктів. Обласні військові адміністрації мають привести бомбосховища у належний стан до 25 липня.

- **Реалізація указу ставить більш широкі питання, які залишилися поза увагою прийнятих рішень:**
 - переоцінка Державної системи управління регіональним розвитком під час воєнного стану;
 - формування системи оцінки ризиків стійкості регіонів України;
 - якість та ефективність системи контролю за рівнем виконання рішень уряду, указів Президента тощо з боку керівників воєнних адміністрацій;
 - стратегічна оцінка спроможності воєнних адміністрацій виконувати свої функції в умовах війни;
 - дієвість існуючих механізмів фінансового забезпечення рішень уряду та Президента, які стосуються безпеки людини та стійкості регіонів.
- Про наявність фундаментальних проблем у системі управління регіональним розвитком свідчить також прецедент із [затриманням](#) детективами НАБУ голови Тернопільської обласної ради М. Головка, а також двох заступників керівника Тернопільської обласної військової адміністрації Ігоря Дем'янчука і Ігоря Гайдука за підозрою в одержанні неправомірної вигоди.
- Російські силові структури, за повідомленням Східної правозахисної групи, почали масово [затримувати](#) неповнолітніх на тимчасово окупованих територіях. *“На окупованих територіях України силовики окупантів розпочали дії, спрямовані на боротьбу з “інакомисленням” неповнолітніх. У травні 2023 року силовики в Антрациті та Ровеньках здійснили 27 затримань”,* – йдеться в повідомленні. Правозахисники відзначають, що затримання відбуваються через те, що молодь на окупованих територіях постійно відвідує українські інтернет-ресурси, у школах веде суперечки з учителями щодо дій загарбників. Водночас батькам затриманих погрожують позбавленням батьківських прав та депортацією дітей до РФ. Характерно, що головними інформаторами силовиків є радники директорів шкіл з ідеології. Варто наголосити, що така посада була введена в школах Росії та окупованих територій після вторгнення в Україну. Аналогічна інформація надходить з тимчасово окупованого [Маріуполя](#) – дітей перевіряють на причетність до партизанського руху та співпрацю із ЗСУ.

РОСІЙСЬКІ НАРАТИВИ, ПРОПАГАНДИСТСЬКИЙ ВИМІР

- **Ядерні погрози. “Важке, але необхідне рішення”. “У всьому винні США”.** Поширюються нарративи рутинізації ядерних погроз, різноманітні розмірковування чому Росії доведеться вдатися до такого демаршу, попри готовність та небажання. 16 червня Путін [назвав](#) “теоретично можливим” застосування ядерної зброї. Росія піде на такий крок, якщо виникне

загроза її територіальній цілісності, незалежності та суверенітету, існуванню самої держави. Зараз, за словами президента, “немає такої необхідності”.

- В офіційних пропагандистських ЗМІ часто стали поширюватися публікації придворних аналітиків з приводу ядерної зброї. В можливому застосуванні ядерної зброї звинувачують США, які в такий спосіб можуть російськими зусиллями винищити “Старий світ”, як свого конкурента. *“Американці, вже кинувши в топку український народ, штовхають туди Європу, знищуючи позиції, які вона займала п'ять століть. Вони вирішують ще одну проблему — знищують Старий Світ як стратегічного гравця і потенційного стратегічного конкурента. Своєю чергою, компрадорські європейські еліти женуть свої країни та народи на заклання”* — згадується у [новинах](#).
- Кремлівський політолог та економіст Сергій Караганов у своїй [статті](#) “Тяжке, але необхідне рішення”, обґрунтував, чому Росія зобов'язана застосувати ядерну зброю у своєму протистоянні із Заходом. Росію автор називає “цивілізацією цивілізацій”, а Україну — підчервцем ядерної наддержави. 25 червня після новин про припинення заколоту ПВК “Вагнер” караганов оприлюднив в офіційних пропагандистських медіа [статтю](#) “Вибору не залишається: Росії доведеться завдати ядерного удару по Європі”, у якій згадується, що *“перед військово-політичним керівництвом Росії постане жахливий моральний вибір та необхідність ухвалити важке рішення. Але я вважаю, що наш президент у якийсь момент має проектувати свою рішучість застосувати ядерну зброю”*.
- В інших [публікаціях](#) в офіційних ЗМІ вказується, що ситуація в Україні дотична Карибській кризі, коли стратегія США щодо РФ перейшла всі умовні червоні лінії, а конфлікт може перекинутися “за кордони України”. Водночас зазначається, що “російська стратегія полягає в тому, щоб досягти цілей спеціальної військової операції, не вдаючись до ядерної зброї. Але ситуація може під час війни розвиватися у різних напрямках, зокрема досить швидко і несподівано йти у неконтрольоване поле. Ми повинні бути готові до цього, ми повинні бути здатні зупинити ту траєкторію розвитку конфлікту, яка веде до ядерної війни”.
- При цьому лавров в ефірі програми “Москва. Кремль. Путін” 25 червня [назвав](#) слова президента України Володимира Зеленського про ядерну риторику Москви “бурхливим потоком свідомості”.
- **Конфлікт між міноборони та ПВК “Вагнер”, “у всьому винен шойгу”, “кримінальна справа проти пригожина триває”**. В офіційному дискурсі міністерства міноборони йдеться про постійні перемоги російської армії. 23 червня глава ПВК “Вагнер” пригожин [поширив](#) інтерв'ю, у якому звинуватив у поразках міністерство оборони, с. шойгу, та заявив, що причинами російського вторгнення були нездорові амбіції генералів, корупція та корисливі цілі контролю над українськими економічними активами. При цьому путін в цій риторичі видається стороннім спостерігачем, якого дезінформують військові. Пізніше, під час військового заколоту пригожина у всьому звинувачується й путін.

- Після досягнення домовленостей з ПВК “Вагнер” та припинення “Смути», 26 червня ТАСС [поширила](#) інформацію, що “кримінальна справа проти пригожина” не закрита та розслідується Слідкомом ФСБ. Причому інформація подається через неназвані “джерела”.
- **“Все під контролем”, “влада сильна як ніколи”, “народ підтримує президента”**. Після умовного завершення збройного заколоту ПВК “Вагнер” офіційні наративи інтерпретують події в рамках демонстрації відстороненості, але [“злагодженої дій уряду”](#) (Мішустін від 26 червня), “повного контролю” над ситуацією. Йдеться про те, що [“народ підтримав президента”](#), “слова президента самі по собі збіглися з громадською оцінкою того, що відбувається, оцінкою, яка сформувалася за останні дванадцять годин”. В офіційній стрічці ТАСС загальна рубрикація, ключова подія “сво” було змінено на [“Спроба збройного заколоту ПВК “Вагнер”](#)”. Поширюються повідомлення, що в регіонах населення не підтримало ПВК “Вагнер”, а рф є [“зрілою державою”](#), що спроможна “всередині закривати складні питання”. Путін вказує, що [“РФ відчуває себе впевнено і в стані реалізувати всі намічені плани і завдання”](#), й щодо т.зв. “сво”.
- 23 червня ввечері песков заявив, що путін [поінформований](#) про ситуацію, як підтвердження, було розміщено повідомлення на [сайті путінської](#) адміністрації о 2.30 ночі. За годину до того кремль розмістив [звернення](#) путіна до дня молоді, коли повстання вже було в Ростові-на-Дону. 24 червня путін у [відеозверненні](#) звинуватив пригожина у державній зраді та порівняв ситуацію із збройним повстанням ПВК “Вагнер” із 1917 роком в росії. Офіційний наратив протягом повстання ПВК “Вагнер” 24 червня був лаконічним та демонстрував по суті офіційну відстороненість від подій. Лунали офіційні заяви про лояльність до президента. Удень наголошувалося, що [“путін працює в кремлі”](#), медведев та його помічники [перебувають](#) на робочих місцях. Спікер володін заявив, що [“депутати підтримують президента”](#). Під час збройного заколоту ПВК “Вагнер” з боку влади протягом 24 червня лунали стенографічні повідомлення про [зустріч](#) володіна з лідерами думських фракцій. А Прем'єр-міністр рф Михайло Мішустін на робочому місці начебто [проводив](#) наради з членами кабміну, у тому числі щодо реалізації доручень щодо розвитку авіагалузі. Вказувалося, що Рада федерації не планує проведення позачергового засідання, все [йде “за планом”](#).
- Після “угоди” з пригожиним поширюються офіційні наративи, що “все під контролем”, зокрема наративи президента рф. 25 червня офіційні пропагандистські канали [поширили](#) матеріали зустрічі путіна “з представниками військових вузів”, де він вказує, що уважно слідкує за ситуацією в Україні, роботою ПВК “Вагнер”. Коментуючи домовленості з пригожиним, песков 24 червня [вказує](#), що кадрові питання по лінії Міноборони рф перебувають у компетенції президента, навряд чи вони могли обговорюватися під час переговорів білоруського лідера Олександра Лукашенка та засновника ПВК “Вагнер” Євгена Пригожина. 26 червня вже о 7 ранку в офіційних ЗМІ було [розміщено](#) повідомлення про нараду шойгу із командування групи захід ([на передовій](#)), йшлося про турботу про “особистий склад” та проведення т. зв. “сво”.
- При цьому розлогі коментарі в офіційних ЗМІ [називають](#) дії ПВК “Вагнер” “Смутою”, яка була подолана через високу свідомість росіян, “які не хочуть вбивати інших росіян на радість

- Заходу”. Вказується, що нічого унікального в повстанні не було й рф все переживала за часів Єльцина, успішно усе долала та стала сильнішою. Поширюється [наратив](#), що “внутрішня смута” не має підтримки ані серед населення, ані серед еліт. Росіяни винесли уроки з минулого та [“проявили державне мислення”](#).
- **Причини війни, “Захід почав першим”**. Поширюються наративи, що не рф почала війну, але була вимушена її завершити зусиллями армії. За [словами путіна](#), саме колективний Захід, а не Росія, є агресором. “Коли вони нам сказали — ось, ви розпочали війну, ось Путін — агресор. Ні, це вони агресори, вони розпочали цю війну, а ми намагаємося її припинити, але змушені робити це за допомогою Збройних сил”. путін визнав цілеспрямовані удари по українській енергосистемі як відповідь на “подолання червоних ліній”. “А удар по українській енергосистемі — це не відповідь на подолання “червоних ліній”? А фактичне знищення штаб-квартири Головного управління розвідки ЗСУ під Києвом — хіба це не відповідь? Відповідь! Ми й надалі будемо вибірково працювати, не робитимемо, як роблять ці придурки — б'ють по цивільних об'єктах, по житлових кварталах, ми цього робити не будемо, але вибірково продовжуватимемо відповідати”, — зазначив президент рф. Директор Служби зовнішньої розвідки рф Сергій Нарішкін [заявив](#), що в ході військової операції Росія отримала дані про підготовку сил України, щоб “задушити Донбасу”. За його словами, підготовка “каральної операції” велася “з підказками Заходу” та мала відбутися у 2022 році. МЗС рф [вказує](#), що західні країни перетворили Україну в нову терористичну ячейку і використовували її в якості плацдарму для боротьби з Росією.
 - **Перемовини недоцільні, “Захід не дає Україні вести перемовини”**. Спікер Ради Федерації Валентина Матвієнко [заявила](#), що Росія готова до мирних переговорів щодо України на реалістичних умовах, але сьогодні передумов для цього немає, зокрема в контексті “мирних ініціатив” Китаю, Африки та інші. Києву “насамперед це не дозволить Захід”.
 - **Заперечення української ідентичності, державності. “Санітарна зона” на території України**. Путін [заявив](#) про необхідність створення “санітарної зони” на території України, щоб виключити “загрози рф”. Захарова вкотре [назвала](#) українських історичних постатей “нацистами”, вказуючи, що Україна не має права на таку “ідентичність”.
 - **Українська влада проти православних святинь на догоду католикам, “глобалістичним елітам”**. У російський простір поширюються меседжі про антиправославний характер української влади. До прикладу, 25 червня прес-служба СЗР [повідомляє](#) з посиланням на директора с. наришкіна про те, що українська влада планує [передати](#) у розпорядження ЮНЕСКО православні святині Києво-Печерської лаври. Київські чиновники вже провели опис усього майна та підготували транспорт для перевезення. У повідомленні СЗР зазначається, що всі цінності вирушать до західних країн. Переважно до Риму, який є центром католицизму, у цьому зацікавлені “глобалістичні еліти”.
 - **Щодо Запорізької АЕС**. Поширюються [повідомлення](#) у пропагандистських ЗМІ, що Україна готує теракти ([Київ готує ядерну катастрофу](#)) на Запорізькій АЕС, щоб звинувати у всьому рф

“як це сталося на Каховській ГЕС”. Для авторитетності тез залучаються західні коментатори відповідних версій подій.

- **Гуманітарна місія РФ у Херсонській області. У гуманітарній кризі винна Україна.** У пропагандистських ЗМІ підкреслюється гуманітарний характер дій РФ на затопленій території Херсонської області внаслідок підризу Каховської ГЕС. Україна звинувачується у зриві евакуації мешканців ([Олешки](#)).
- **Дискредитація України, української влади.** Триває поширення наративів, які дискредитують українську владу в системному та персональному вимірах, зокрема й щодо етнічної приналежності. Путін, відповідаючи на пленарному засіданні Петербурзького міжнародного економічного форуму (ПМЕФ) на питання про політику українського лідера Володимира Зеленського, [назвав](#) його ганьбою єврейського народу.
- **“Україна не ЄС”.** Впроваджується теза в офіційних російських ЗМІ про [неспроможність](#) української влади виконати вимоги ЄС стосовно набуття членства, про те, що Україна не може на рівних розмовляти з ЄС, відсутність європейського проєкту для України.
- **“Наступ ЗСУ провалився”. Дискредитація української армії.** Значна частина наративів говорить про сильну російську армію у протистоянні ЗСУ та Заходу. У російських політичних повідомленнях постійно наголошується на “провальному” характері контрнаступальних дій української армії, поширюються цілеспрямовані системні меседжі про українські втрати, неспроможність українського командування обійтися без людських жертв, [“м’ясорубки”](#). Міністр оборони шойгу заявляє про втрату [“наступального потенціалу”](#) української армії в ході контрнаступу, людські [втрати](#) української сторони. Йдеться про [невдалі](#) спроби української армії деокупувати Бахмут. На системному рівні наголошується на невдачах українського контрнаступу. 22 червня на засіданні радбезу РФ [йшлося](#), що “на даний момент ЗСУ не мають успіху на жодному напрямі, їм не вдалося виконати жодного значущого завдання щодо зайняття територій, і всі штурми перетворюються на “м’ясорубку”.
- **“Про перемоги та успіхи російської армії, втрати ЗСУ”.** Триває [поширення](#) з боку міноборони переможних російських наративів про [втрати](#) української армії, [втрати](#) українцями західного озброєння та “розчарування” західними країнами з цього приводу. міноборони РФ активно коментує події, нагороджує російських військових, надає соціальні гарантії та ін.